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Harf Bilgisi

Turkce Kazanim Testi

Harflerin belli bir siraya
gore dizilisine ...1... denir.

...2... tane harfimiz vardir

Yukaridaki agiklamada noktali alanlara
asadidakilerden hangisi gelmelidir?

1 2
A) rakam - 27
B) cimle - 21
C) alfabe - 29

“Defter” kelimesi 6
harften olusur.

4

Mine

“Ilkbahar” kelimesi 8
harften olusur.

e

Kaya

“elektrik” kelimesi 7
harften olusur.

Esra
Yukaridaki 6grencilerden hangisinin
ifadesinde hata vardir?

A) Kaya

B) Mine C) Esra

Alfabenin 12. ve 19.
harfleri hangileridir?

- =)
Yukaridaki sorunun dogru cevabi siklardan
hangisidir?
A) i-0

B) 1-p C)j-o

Alfa bemizde"
8 Unlu(sesli) |
harf vardir.

Asagidaki harflerden hangisinin tim
anld harftir?

A)a-b-i-o-u-v-y-z
B) a-e—-1—-i—-0-0—-u-i
COc-d-f-h-k—-n-p-s

AR

p-l-y-n-¢ | k-I-t-k

Unsiiz p-n-t-1-n

Unlii a-a-o 0-U a-u-0

Ustteki varliklardan hangisinin harflerinde
hata yapilmamistir?

A) %ér B) % o))

6) Asadida verilen hayvanlardan hangisinin
adindaki iinsiiz harf sayisi, tnlii harf
sayisindan fazla degildir?

A)}__:; B) NZ
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7)

Unlii harfler, kalin dinlii
harfler ve ince (nlii harfler
olmak (izere iki gruba ayrilir.

Kalin Unliller >a—-1-0-u
Ince Unliler = e—-i—-0-1i

Asagidaki ciimlelerden hangisinde
tamamen kalin Gnlilerden olugsmus bir
kelime yoktur?

A) Ulkemizin baskenti Ankara‘dir.
B) Sal glini piknige gidecegiz.
C) Evinizin dninde itfaiye gérdim.

8 Uoapn - -
) egitim ilkbahar | televizyon

Universite | erozyon | goruntu

Yukaridaki kelimelerden, tamamen ince
tinlii harflerden olusan kelimeleri boyarsak
nasil bir gérinta olusur?

A)

B)

C)

9) Dilimizde iki heceli ve ikinci hecesi tinstizle
biten sdzclkler tinlityle baslayan bir ek
aldiklarinda, son hecelerindeki tinlii diger.
Asagidakilerden hangisi yukaridaki kurala
ornek verilemez?

A) olay —1 - olay
C) sekil —i > sekli

B) 6mlr — U = omru

10 * | Mutluluktan havalara uctu.
¥ | Arkadasimin karni actkmis.
o Elif parmadini incitmis.
® | Teyzemin boynu tutulmus.

Her biri sekil ile eslestirilen cimlelerden
hangilerinde iinlii diismesine ugrayan
kelimeler vardir?

A) X ve **

BY® ve® ()% ve®

Tirkcede p-¢-t-k harfleriyle
biten s6zclige Unli ile baslayan
bir ek getirildiginde, bu
sdzcliglin sonundaki tinstiz
harf b-c-d-g harflerine dénusur.
Buna linstiz yumusamasi denir.

Asagidakilerden hangisi yukaridaki kurala
ornek verilebilir?

A) devir —i > devri B) cevap —1 > cevabi
C) suglu — u = sugluyu

12) 1. Kazagimin rengi solmus.
I1. Bizim sokag temizlediler.
III. Annem pazara gikmis.

IV. Ali bana kitap verdi.

Yukaridaki cimlelerden hangilerinde tinstiz
yumusamasina ugrayan kelime vardir?

A) IveIIlI B) IIveIV C) Ivell
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CEVAP ANAHTARI

1) C
2) C
3)A
4)B
5) A
6) B
7)C
8) A
9) A
10) B
11) B
12) C
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